创新融合打造特色全民健身体系

胡字婷 李建瑞

近年来,献县教育体育局在省、市体育局和县委、县政府的坚强领导和大力支持下,以创新融合发展的思路为引领,以打造让群众满意的体育为目标,开拓思路,攻坚克难,破解瓶颈,体育基础设施逐步优化,体教融合发展形成特色,体育比赛成绩亮点频出,得到了广大群众和社会各界的一致好评。

献县先后获得河北省体育工作先进县、河北省体育系统"争创人民满意的公务员集体"十佳集体、河北省体育场地普查先进单位等称号,连续3年获评姚基金希望小学篮球季河北赛区优秀合作伙伴,先后有5人次被评为"全国群众体育工作先进个人"和"河北省冰雪运动先进个人"。

献县教育体育局将持续探索构建更高水平的全民健身公共服务体系,调动全县群众参与热情,形成多项目覆盖、多层级联动的良好局面,为献县经济社会高质量发展贡献体育力量。

强基础 硬件先行 不断完善群众健身设施

积极争取中央农村体育场地基础设施补短板工程、省市体彩公益金项目等专项资金,不断表育,不断是升健身设施硬件水平。献县教育工会县500个行政村农村健身实产成了献县南等9个行政村农村镇彭村、段村镇彭村、段村镇彭村、段村镇彭村、段村镇彭村、农村健身设施补短板工程。在动与阳建了篮球场、足球场等运动与时建了篮球场、足球场等运动。

本报讯(胡宇 婷 寇洪莹)"五十 六朵民族之花枝繁 叶茂,民族团结一 家亲、一家亲。' 日前,在献县本斋 回族乡的民族团结 大舞台上,戏曲、 歌舞爱好者用人们 喜闻乐见、通俗易 懂的表演形式,宣 讲民族团结和党的 方针政策, 为人们 送去欢乐, 引导各 族人民铸牢中华民 族共同体意识,促 进了各族群众交 流、交往、交融。

4006

夕丰

据了解, 献县 在淮镇中街村和本 斋回族乡分别投资 140 余万元和 120 余万元各新建了一 座民族团结大舞 台, 供各族群众开 展娱乐活动。其 中,本斋回族乡民 族团结大舞台可容 纳 480 人观看演 出。今年建成使用 以来,20余场大 型演出活动在这举 办,吸引了大量周 边乡村及邻近县市 各族群众, 日均参 与群众200余人

同时,献县以 本斋回族乡本斋初 级中学这一省级民 族团结进步示范单 位为引领,在全县

中小学校掀起了民族团结进步的宣传热潮。献县教育体育局将民族团结元素巧妙融入中小学生田径运动会和各学校"六·一""七·一"等庆祝活动中。通过传统民族体育项目、民族舞、民歌联唱等"文艺进校园"的形式,在学生的心田里播下民族团结的种子。

此外,献县县委统战部、县民宗局、县文广旅局和各乡镇携手联合,充分挖掘民族文化艺术资源,创作民族团结相关主题作品,开展"民族团结进村庄文化巡演"活动。通过大秧歌、皮影表演、传统戏曲等不同形式的民族节目进行展示宣传,让群众共享家门口的"文化大餐"。截至目前,本次活动共计覆盖18个乡镇130个村,开展演出130余场,惠及群众近万人。

不断完善15分钟城镇健身圈。献县教育体育局投资300万元完善了城区15分钟健身别随力建设,广大群众出门15分钟内就明健身场地,有效解决了"去哪儿健身场地,有效解决了"去哪儿建成了滨河精品体育公园、笼资河精品体育公园、笼设面100万元完善了滨河体育公园联盟,修建了5公里滨河体育公园建设,修建了5公里滨河献县上,投资300万元完成了酿财。

建设大型现代化运动场馆,投资5000万元实施献县全民健身中心建设工程,大型现代化运动场占地7000多平方米,内部设计具备承办C级比赛的篮球馆、高标准的仿真冰冰壶馆、羽毛球场地、乒乓球场地、健身器材馆,可容纳观众3000余人。

同时,投资 2200 万元实施献 县特色体育公园建设,园内将配 建"智慧健身跑道系统"等科技 型健身装备,器材装备智能感知 系统,可实时监测心率、步数、 卡路里消耗数等多项运动指标, 能为群众健身提供更科学的数据 佐证。随着一大批体育基础设施 的不断完善和新建,全县体育基 础设施水平实现了新跨越,全民 健身氛围更加浓厚。

抓普及 创新思路 致力打造地方品牌特色

近年来,献县群众体育多元 化发展态势良好,取得各级社会 体育指导员资格的共有1200余 人,先后成立体育协会14个,献 县跑团、献县跑友会、健走协会、健身舞协会以及篮球、足球、轮滑、跆拳道、太极拳、武术等各类健身团体发展日趋繁荣。会员涉及全县各行各业和各机关单位,辐射带动全县常态化锻炼超过50万人次,社会效果显著。

每年重阳节、全民健身日积极组织举办群众文化体育展演,大大丰富群众集体生活。全是基本,大大丰富群众集体生活。全是基本,2届,"工会杯"乒乓球赛已成赛4届。"中国人寿杯"教职工球联工篮赛,"祥荣杯"快乐篮赛,前已各大篮球联和"鱼上大篮球联和"篮球赛,前各个方届,队员搁盖之个多个人数最多、篮球氛围最好的联赛活动。

其余如陆地冰壶、足球、羽 毛球、中国象棋、交谊舞、健身 舞蹈等多项比赛活动也不断举 办,激发了群众参与健身的热 情。在献县,丰富多彩的全民健 身活动已成为一道靓丽风景线。

献县成功举办"全民健身日暨万人公益健身跑活动",参与群众8000多人次,参与人数、赛事规模开创了献县体育史的先河。积极鼓励献县跑步文化"走出去","献县跑团"已注册会员多达3000余人,带动全县日常坚持长跑的运动员1000余人,每年多次组团参加全国各级马拉松比赛,累计参与人数超过5000人次,已成为献县全民健身运动成果的一张亮丽名片。

太极拳、武术等老年健身体

育项目纷纷在国家、省市赛事中 岩露头角,先后获得国家级参加 20余个。献县太极研究会参加个 国东盟太极拳网络大赛获得目 一等奖4个,市级非遗项生 东拳"代表性传承人远玉赛项目 东拳"代表性传承人远玉赛标 获得2019全国传统武术比锦坛 来等关等,群众体育在献县逐众 上等奖等,群众体育在献县及众 大等发展,吸引了更多的群众民 身的品牌效应形成了较好的品牌 循环。

建梯度 蓄势而为积极推动体教融合发展

献县教育体育局积极开拓市教育局体教融合的工作思路,制定出台了相关文件,大力推进阳光体育工程,助力"双减",开足开齐体育课程,让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,在全县构建德智体美劳全面培养的教育体系。

"姚基金希望小学篮球季"是 姚基金、中国青少年发展基金会 和中国篮球协会于2012年启动的 核心公益项目,以篮球为载体, 旨在弥补乡村地区体育教育师资 匮乏、体育教学落后的短板,献 县是河北省设点的第一批县市。

2021年起,献县教育体育局通过河北省青少年发展基金会和北京益动燕赵公益组织,积极与姚基金对接,成功让"姚基金希望小学篮球季"落户献县。

先后争取到姚基金项目校82 所,每所项目校每年都可获得姚 基金捐赠的1.5万元篮球装备器 材,每所学校均可有1名大学生 志愿者开展为期半年的支教,以及后续大型赛事组织等一系列帮扶举措,为献县青少年篮球的跨越式发展提供了极大助力。献县匠心英杰小学、大郭庄中心校连续两年代表河北省参加了姚基金希望小学篮球季全国集训及联赛。

献县教育体育局将特色项目 和训练基地放到有条件的中小 学,实施梯度培养计划,集中对 各类体育运动员进行强化训练。

匠心英杰小学重点发展冰雪运动项目,郭庄中心总校和淮镇中心总校发展特色篮球项目,实验小学、第三实验小学、里村小学、段村中心校发展足球特色项目,献县实验中学和献县现代学校设为体教融合青训基地。

"体育强则中国强,国运兴则体育兴",今后献县教育体育局将继续加快体育设施建设,开展更多精彩赛事,着力解决全民健身事业发展的难点、堵点和薄弱点,让体育惠民真正落到实处,为献县高质量发展增添健康活力。

黑风张村:

"四点"工作法打造先进党支部

耿梦园 寇洪莹

献县河城街镇黑风张村党支 部坚持以党建引领,践行"四 点"工作法,着力打造先进党支 部。

结合不紧等方面的问题。

抓好村庄建设,绘就"新画卷"。村党支部抓住镇党委政府推行的美丽乡村示范村建设项目这一契机,积极动员党员干部投身到村庄建设中来。通过线上微信群、线下座谈会等方式,在村内广泛宣传建设家园的重要性和紧迫性,充分调动起群众的重聚的积极性。针对建设资金不足的情况,党员干部发挥模范带头作用,自家先捐,带动民众踊跃捐款,并发动在外经商人员,最终自筹资金32万元。

截至目前,黑风张村已修建 挡土墙3000余米,安装带杆路 灯40盏,路肩硬化2500余平方 米,修建1400平方米邻水游园1 座,游园亭子2个,路面修补、 拓宽3300余平方米,村内主街 道均达到5米宽,并形成了四纵 三横的村内道路网络。

上横的村内追路网络。 推进乡村振兴,共谋"发展路"。农业兴则农民富,仓廪实则百业兴。进一步提高村集体收入,该村前后 5 次召开党员大会、村民代表会,传达上级关于壮大村集体经济、乡村振兴等相关工作要求,真正提高党员干部的思想认识、重视度。在征求村民意见后,最终将村内集体土地共135 亩以每年5.4万元承包给个人。去年,村集体经济收入12万余元,为今后发展提供了强有力的经济基础。

创新工作方法,激发新活

力。张松松是黑风张村党支部书 记兼村委会主任,同时也是一名 "90后"。为突破工作局限性, 他利用抖音等网络新媒体, 开设 抖音账号"1993小张书记",将 村内日常工作、发展计划、文艺 演出等活动内容制作成视频,广 泛传播。村民看到后,对村"两 委"的信任度日渐增加,党员干 部的工作积极性得到大大提升, 村里各项工作的开展也更加顺 利。张松松说:"成绩的取得不 是偶然的,未来任重道远,村党 支部将重点围绕班子建设、产业 发展、人居环境、平安建设、文 明乡风五方面内容,集中精力抓 好'争先创A'工作,为实现乡 村振兴贡献更多力量。"

新闻速递

"三突出"

激发干部干事创业热情

本报讯(王亮 李彪)近年来,献县把职级晋升作为激励干部担当作为、履职尽责的重要抓手,以"三突出"为重点,科学有序开展职级晋升,不断激发干部干事创业热情。

突出职数清。他们持续更新全县各单位的职级职数,全面准确摸清各层级职数使用情况。为各层级职数预留一定比例,分期分批适时有序推进职级晋升。综合研判全县人员近3年退休情况,用活本单位空余职数,用好全县统筹职数,既为综合表现突出的干部晋升职级,又给今后晋升的干部预留空间,让踏实肯干的干部都能看到晋升希望。

突出程序严。他们把政治标准放在首位,考准考实拟晋升人选政治素质,明确政治表现有疑点的暂缓晋升,不合格的坚决不晋升。严格执行民主推荐、资格审查、组织考察、考察预告、任前公示、研究审批制度,对拟晋升人选,深入单位看表现,深入现场看实绩,深入群众看口碑,多方位了解干部"德能勤绩廉",全面征求纪检监察、信访、卫健等部门意见,坚决防止"带病晋升"。

突出导向明。他们充分发挥考核"指挥棒"作用,聚焦工作实绩,不搞"普惠制"、论资排辈,对考核优秀的单位适当增加晋升名额,对考核优秀的干部优先晋升。聚焦基层一线,注重对乡村振兴、经济发展、安全稳定、防汛抗旱等重点工作一线干部考察识别、择优晋升,有效破解基层留人难问题。换届以来,为320名公务员、180名事业编人员晋升职级。

东付庄村 为13名学子发放奖学金

本报讯(胡宇婷 寇洪莹)近日,献县十五级镇东付庄村举办奖学金发放仪式,助力13名学子圆梦大学。

在发放仪式上,13名学生和部分家长、村委委员、村民代表等齐聚一堂,每位学子收到2000元奖学金。"非常感谢刘秀东叔叔设立的奖学金,这份礼物不只是单纯的物质奖励,更是对我的肯定和鞭策。将来,我一定专心于学业,以优异的成绩回报我的家乡!"考入河北中医药大学的付梓萱说。

据了解,2019年8月,东付庄村在外企业家刘秀东自发捐款设立"刘秀东圆梦大学资金",每年为考上大学的优秀学子发放奖学金,勉励他们勤奋学习、学有所成。今年是东付庄村发放"刘秀东圆梦大学资金"的第6个年头。截至目前,共奖励优秀学子44人,发放奖励金25万余元。

献县卫生健康局驻牛辛庄工作队 走访调研知需求 健康服务送到家

本报讯(寇洪莹 胡宇婷)为切实保障村民的健康权益,化解老年人出行不便、存在看病畏难情绪的问题,近日,献县卫生健康局驻牛辛庄工作队特邀请医师专家团队开展义诊活动,将健康服务送到百姓家门口。

据了解,这次的医师专家团队由沧州市中西医结合医院的6名医务人员组成,专业涉及心脑血管科、糖尿病科、甲状腺科、外科等方面。活动当天,专家团队早早将医疗设备和药品准备充分,投入到紧张的诊疗工作中。不一会儿,会议室就挤满了前来寻医问药的村民。

科室的专家们耐心倾听着每一位就诊者的诉求,仔细地为他们进行血压、血糖测量、心肺听诊等项目检查。对于人们提出的各种疑问,专家们用通俗易懂的语言进行详细解答,并为他们制定个性化治疗方案。此外,专家们还围绕日常饮食、合理用药、定期体检等方面,进行了深入浅出的健康宣

教。 "此次义诊活动,不仅解决了老人们的实际问题,更让他们感受到了社会的关爱与温暖。今后我们将继续开展走访调研活动,了解村民们的各类需求,为他们办实事解难题。"驻村工作队第一书记董树正

献县总工会 组织200余名职工学刮痧

本报讯(胡宇婷 寇洪莹)近日,献县总工会组织开展了一场别开生面的软组织康复刮痧培训活动,吸引了全县各行各业200余名职工报名参与。

此次培训活动采用理论讲解、操作演示和互动教学相结合的教学方式,帮助学员系统学习刮痧技术。培训现场,讲师用通俗易懂的语言,为学员们讲解软组织康复刮痧的基本原理、经络穴位知识以及针对不同病症的刮痧方案。学员们全神贯注,认真记录着重点内容,不时提出问题与专家互动。同时,在讲师的示范指导下,学员们纷纷拿起刮痧板,按照正确的手法和力度,进行实际操作。

"此次软组织康复刮痧培训活动是我们关爱职工、服务职工的重要举措之一。今后,总工会将继续以职工群众需求为着力点,不断优化培训方式,丰富培训内容,因地制宜开展各类有针对性的职工公益培训,为职工提供更多元化、更实用性的服务。"献县总工会常务副主席刘宪勇说道。